T4.2 - CME7.2 : Redressement triphasé
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	Pourquoi les voitures possèdent-elles un alternateur triphasé ?
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OBJECTIFS 
· Comparaison redressement mono alternance, double alternance et triphasés

MATERIEL 
	· une interface Primo (Jeulin) ;

· une alimentation triphasée

· 6 diodes de redressement type 1N 4002 ;


	· un dipôle résistif 100 ( ; 1/4 W 

· une plaque à bornes
· de la connectique.




1. Redressement double alternance PD2

	1.1. Montage

Réaliser le montage ci-dessous, l’alimentation étant hors tension.
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	Appel n° 1 : faire vérifier le montage par le professeur.


1.2. Paramétrage de l’acquisition

Dans l'Atelier scientifique,  il faut utiliser une voie directe : voie 6.

On placera le réveil (temps) comme variable mesurée sur l'axe des abscisses.

	Voie directe 6 
	Temps
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	Onglet calibre
	Onglet Grandeur
	Onglet couleur

	Voie directe 6 : 

UR
	± 10 V
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	Onglet fonction du temps
	Onglet Synchronisation

	Temps : [image: image9.png]
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1.3. Acquisition 

· Mettre l'alimentation sous tension;

· Cliquer sur                 pour mettre le logiciel

en mode d’attente de synchronisation ;

· Renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· Cliquer sur lancer l’acquisition

2. Redressement triphasé simple alternance P3

2.1. Montage

Réaliser le montage ci-dessous, l’alimentation étant hors tension.
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2.2. Paramétrage de l’acquisition

Reprendre le protocole du paramétrage de l’acquisition décrit au 1.2

2.3. Acquisition 

· Fermer l’interrupteur ;

· Cliquer sur                 pour mettre le logiciel

en mode d’attente de synchronisation ;

· Renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· Cliquer sur lancer l’acquisition

3. Redressement triphasé double alternance PD3

3.1. Montage
Réaliser le montage ci-dessous, l’alimentation étant hors tension.
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3.2. Paramétrage de l’acquisition

Reprendre le protocole du paramétrage de l’acquisition décrit au 1.2

3.3. Acquisition 

· Fermer l’interrupteur ;

· Cliquer sur                 pour mettre le logiciel

en mode d’attente de synchronisation ;

· Renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· Cliquer sur lancer l’acquisition

4. Exploitation

A l'aide des enregistrements précédents et du pointeur , calculer l’ondulation (u = Umax – Umin
et compléter le tableau ci-dessous. 

	Tension
	Valeur
maximale
	Valeur
minimale
	Ondulation  
(u = Umax – Umin
	Période de
l’ondulation
	Fréquence de
l’ondulation

	UR (t)

Montage PD2
	
	
	
	
	

	UR (t)

Montage P3
	
	
	
	
	

	UR (t)

Montage PD3
	
	
	
	
	


· Quel montage produit l’ondulation la plus faible ?

…………………………………………………………………………………………………………..……

· Quel dipôle placé en dérivation aux bornes de la résistance permettrait d’obtenir une tension encore plus proche d'une tension continue ?

…………………………………………………………………………………………………………..……

Retour à la problématique

· Répondre à la problématique à l'aide d'une phrase
…………………………………………………………………………………………………………..……

…………………………………………………………………………………………………………..……

…………………………………………………………………………………………………………..……
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